

第一章

緒 言

1.1 在公務員薪俸檢討第二次報告書（第五號報告書）中，常委會曾提出若干問題，準備在現行工作階段加以檢討。該等問題包括公務員薪俸政策、學歷基準、設有見習職級的職系及提供長期服務增薪點應採取的政策。此外，常委會又聲稱繼續檢討個別職系，特別是早期報告書所指出須作進一步研究的職系，以及因情況有所改變或接獲新的有關資料而應再予檢討的職系。

1.2 常委會對若干個別職系的檢討結果經載於常委會一九八零至八一年的工作進度報告（第六號報告書）內。關於常委會檢討公務員薪俸政策的進展情況，已載於常委會最近發表的公務員薪俸政策臨時報告書（第七號報告書）內。至於常委會現行工作計劃內餘下的項目，則在本報告書，即第八號報告書中論述，該等項目分別為：

- (甲) 學歷基準；
- (乙) 設有見習職級的職系；
- (丙) 長期服務增薪點。

1.3 在檢討此等問題時，常委會須視乎所考慮問題的性質而採取不同的程序，故在本報告書內有關的章數說明處理每一項目所用的程序。總括來說，凡與檢討的問題有關的意

見書，不論是來自僱方或傭方，常委會均予以考慮。

1.4 在常委會擔任委員三年後，何楊展翹女士及霍加先生於一九八二年一月二十三日任滿離職。自常委會成立以來，彼等曾在多方面作出寶貴貢獻，常委會同人謹此衷誠致謝。繼兩位委員離任後，彭炳堂先生（Mr. B.A. Pemberton）及林李翹如女士奉委為常委會的新委員，分別由一九八二年一月二十四日及一九八二年三月十日起，任期兩年。常委會成員名單詳列於附錄二，秘書處的職員名單則臚列於附錄三。

1.5 在檢討設有見習職級的職系時，承蒙香港大學校長及中文大學校長與理工學院院長委派職員出席顧問委員會的會議，協助評估政府見習職員所接受的訓練，常委會實深銘感。此外，奉派出席顧問委員會會議的職員——陳唐令莊女士、周陳文琬女士及黃肅亮博士曾在這方面提供專業意見，對常委會研究該項複雜問題貢獻良多，謹此一併致謝。

1.6 至於本報告書的編印工作，復蒙民政司與政府印務局局長及其屬下人員協助，謹此再向彼等致謝。此外，對於秘書長及秘書處全體職員繼續支持常委會，並在編製本報告書時鼎力襄助，提供有效率的服務，同人等亦深表謝意。

1.7 最後，常委會在本報告書內建議調整若干個別職系的薪級，遇有薪級因該等建議而獲改善時，則提議由一個相同日期開始實施，而實施日期不應遲於一九八二年七月一日。

至於因常委會的建議而薪級被減低的現職公務員，則仍應按照現行辦法，有權保留其原有薪級。